

教育部國教署舉行 103 學年度全國高級中等學校教務主任工作會議（南區）

（文 / 高中及高職教育組姚秀韻提供）



103 學年度「全國高級中等學校教務主任工作會議」，南區場次於 10 月 8、9 日兩天假長榮大學舉行，北區場次則預定於 10 月 28 日及 29 日在西湖渡假村舉行，本次會議主題為：「適性學習揚英才、教學翻轉新課程」；與會人員為全國各高級中等學校教務主任、各直轄市、縣（市）主管教育行政機關人員、教育部國民及學前教育署吳清山署長等各單位相關業務主管及人員，分區場次各約 300 人參加。

教育部國教署為務實推動十二年國民基本教育，培養優質且具競爭力的人才。特於本次會議安排教務工作論壇，將針對（一）因應十二年國民基本教育之教學作為，以激發教師教學熱忱與實施有效教學，及增強教師適性與差異化教學能力、（二）課程發展與實務，因應十二年國民基本教育課程綱要總綱「降必修、增選修」，落實選修課程，學校特色課程之發展、（三）落實學生多元評量與學習支援系統、補救教學、差異化教學、學生學習評量辦法規範等議題，由資深優良教務主任擔任各議題主講人及與談人，帶領與會教務主任深入討論。

為強化教務主任法規及實務工作能力，會議第 2 天安排教務工作實務與教育政策法規及教務工作管理平臺介紹，包含「高級中等學校學籍管理系統」、「103 年國中畢業生適性

入學宣導網站」、「高級中等學校扶助填查管理系統」、「綜合高中課程計畫線上填報系統」、「高級中學學校總體計畫課程」、「高級中等學校進修課程大綱學校課程計畫線上填報」等，其中「高級中等學校學籍管理系統」為求精進學籍管理作業效率，簡化行政作業程序，提供更即時的學籍資料資訊，自 103 學年度起，國立學校校務評鑑總成績及指標項目-行政管理皆為一等之學校（計 68 校）試辦學籍資料自主管理，以期減輕行政負擔，提升行政效能。

十二年國民基本教育自 103 學年度推動，透過「專題演講」、「工作論壇」及「教務工作實務與教育政策法規及教務工作管理平臺」介紹，使教務工作新舊伙伴熟悉相關行政法規，精進教務專業知能，透過同儕學習與議題探討，期使教務主任能順利推展教務工作，建構學生優質學習環境，進而實踐「適性學習揚英才、教學翻轉新課程」之目標。